

королям оставалось лишь восседать на троне и озвучивать заранее принятые решения. Поэтому в памяти современников и потомков они остались «ленивыми» королями. В первой половине VIII в. майордомы, обладавшие реальной властью, уже по собственной воле назначали и смещали Меровингов, а порой и вовсе обходились без них. В 751 г. они совершили государственный переворот. Последний Меровинг, Хильдерик III, был лишен короны и пострижен в монахи. Трон королевства франков перешел к Пипину Короткому, основавшему новую династию — династию Каролингов.

Артур

12.

рассказывать в своем ближайшем окружении удивительную историю о том, как его замечательный предок получил от Господа знак в подтверждение собственной исключительной святости. Однажды Арнульф бросил в бурные воды реки перстень со словами, что хотел бы получить его обратно лишь в том случае, если своей праведной жизнью он заслужит у Господа прощение грехов. Много лет спустя перстень чудесным образом вернулся к хозяину в желудке пойманной к обеду рыбы. С тех пор Арнульф проводил все время в горячих молитвах и строгих постах. В IX в. биография Арнульфа получила любопытное продолжение.

При дворе создается генеалогическое древо Каролингов, и епископ Меца неожиданно обретает больше* число славных родственников. Его родителями оказываются представитель] знатной галло-римской senatorской фамилии и меровингская принцесса дяди и тети попадают в число праведников и святых, а начало рода восходи-] ни много ни мало к древним троянским царям. Таким образом Каролингская династия вытесняла из исторической памяти воспоминания с незаконном захвате трона и утверждала свое исключительное право господствовать на всем пространстве огромной